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I.Цель проекта: доказать необходимость изучения английского языка в современном мире.

Задачи проекта: 
· Изучить и проанализировать литературу по проблеме
· Используя различные источники, подтвердить или опровергнуть выдвинутую гипотезу
· Провести опрос среди одноклассников и учителей на тему «Английский язык и я»
· Проанализировать результаты и сделать выводы
· Создать презентацию, отражающую работу над проектом
· Выступить с презентацией моей работы на научно-практической конференции
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II. Введение
Когда Юлий Цезарь около двух тысяч лет назад высадился в Британии, английского языка еще не было. Сегодня на нем говорят, по крайней мере, 750 миллионов человек, и почти для половины из них английский является родным языком. По некоторым подсчетам, эта цифра приближается к миллиарду. Но какой бы ни была общая цифра, сегодня на английском языке говорят и пишут больше, чем когда- либо на другом языке. Он стал языком всей планеты, первым действительно мировым языком. Я и мои одноклассники знаем, что английский язык изучать важно, но нередко мы ленимся, устаем, трудясь в школе, и забываем о важности изучения того или иного предмета. Чтобы доказать значимость языка в нашей жизни, мы провели небольшое исследование, в котором главной целью было выяснить «Нужно ли изучать английский язык?»
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III. Теоретическая часть исследования
1. Что такое английский язык?
Английский язык (англ. English, the English language), язык англичан (официальный язык Англии и Великобритании), жителей США (официальный язык 31 штата), один из двух официальных языков Ирландии, Канады и Мальты, официальный язык Австралии и Новой Зеландии. Он используется как официальный в некоторых государствах Азии (Индия, Пакистан и др.) и Африки. Говорящих на английском языке в лингвистике называют англофонами. Особенно этот термин распространен в Канаде.
Английский язык относится к германским языкам индоевропейской семьи языков. Число носителей – более 400 миллионов. Говорящих, включая второй язык, более 1 миллиарда человек. Английский имеет статус официального в 58 странах мира, а используется в 101 стране. Английский язык является одним из шести официальных и рабочих языков ООН.
В морфологии языка преобладают аналитические формы выражения грамматического значения. Порядок слов в предложении в основном строгий. В лексике около 70 % слов – заимствованные. Письменность на основе латинского алфавита существует с 7 века. В орфографии значительное место занимают традиционные написания. 
Почему английский язык самый распространенный язык в мире? Английский язык в течение столетий был одним из самых употребляемых языков на Земле. Этому способствовала колониальная политика Великобритании, особенно колонизация Северной Америки и Австралии. После Второй мировой войны роль английского языка резко возросла. Во второй половине ХХ века Англия отошла на второй план, началась эпоха Америки. После второй мировой войны большинство держав было озабочено восстановлением своих стран. В свою очередь, США пострадали меньше остальных и продолжили развиваться во всех направлениях: экономическом, политическом и военном, а после распада СССР – фактически безальтернативным мировым лидером.
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2. Почему нужно изучать английский язык?
Заимствования
В русском языке в последнее время появилось много англицизмов и американизмов, которые просто ставят нас в тупик. Мы не знаем, что эти слова обозначают, не можем правильно подобрать синонимы. Зная английский язык, я могу сказать «творческий», вместо «креативный» от английского «creative” , одежда “хэнд-мейд»- одежда ручной работы, от английского «hand» и «make”, «риэлтор» - человек, занимающийся продажей недвижимости, от английского «realty» - недвижимое имущество.
Удобство общения
Английский язык является родным для более чем 400 миллионов людей и иностранным для более чем 1 миллиарда людей на планете. Число изучающих английский язык постоянно растет. Кроме того, именно этот язык относительно прост, что делает его удобным для быстрого изучения и, конечно же, это тоже способствует его массовому распространению.
Возможности интернета
Как известно, английский язык является основным языком интернета и большинство информации представлено именно на нем.
Чтение книг и прессы в оригинале
Чтение на английском языке позволит вам узнавать новости из мировых источников, получать важную информацию из сферы вашей деятельности из первых рук, чувствовать себя полноценным членом мирового информационного сообщества. Кроме того, в процессе чтения вы рано или поздно поймете, что далеко не все можно перевести на родной язык. Некоторые фразы, слова или словосочетания существуют только в английском языке.
Язык музыки
Многие известные певцы и музыканты поют на английском языке. Песни становятся более интереснее, когда понимаешь о чем в них поется.
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Язык политики, торговли и бизнеса
Дипломаты и политики из разных стран используют английский язык, чтобы общаться друг с другом. Английский – это главный язык таких международных организаций, как НАТО, ООН и Европейской организации свободной торговли. 75% всех международных деловых писем написано на английском языке. Почти 50% компаний общаются друг с другом на английском языке. 90% мировых сделок заключается на английском языке. Мировые финансовые фонды и биржи работают на английском языке.
Язык неба и моря
Английский язык называется языком неба и моря. Каждый пилот и капитан корабля должен говорить по – английски, чтобы общаться друг с другом.
Язык науки
Английский стал языком XXI века – века технического прогресса и информационных технологий. Сегодня все инструкции и программы для новых гаджетов пишутся на английском. Научные доклады,статьи,отчеты публикуются на английском. 90% интернет ресурсов – англоязычные. Подавляющее большинство информации во всех сферах – наука, спорт, новости, развлечения – выходит в свет на английском языке.
 Тренировка памяти
Чем больше вы работаете с памятью, тем лучше она работает. Мозг можно накачивать, как и другие мышцы. В век информации, как никогда, вам пригодится хорошая память, которую можно тренировать при изучении иностранных языков. Люди, которые учат иностранные языки, имеют более гибкое и оригинальное мышление. Данное заключение основывается на том, что ученые научным путем подтвердили прямую связь между активностью серого вещества и знанием иностранных языков.
Трудоустройство
Знание английского языка увеличивает вероятность того, что вы быстрее и проще найдете работу своей мечты. Люди, обладающие знанием языков, особенно английским, более востребованы на рынке труда и быстрее получают повышение, особенно если речь идет о больших организациях, в том числе и о международных.
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Путешествия
Даже минимальное знание английского языка поможет вам «продержаться» в чужой стране: купить еду, добраться до нужногоместа, купить билеты и т. д. Если же вы свободно владеете английским языком, то вы сможете общаться с новыми людьми, что придаст колорит вашему отпуску.
Культура
Вам может быть интересна литература, поэзия, фильмы, телевизионные программы, музыка или какой – либо другой аспект культуры людей, говорящих на определенном языке, и всем непременно захочется узнать их язык, чтобы лучше понять их культуру.

















                                                 7
IV. Практическая часть исследования
В моей исследовательской работе я провела социологический опрос на тему «Английский язык и я». Опрос проводился не только среди учащихся школы, но и среди родителей и учителей. Я постаралась задать такие вопросы, ответы на которые, показали бы, как часто есть необходимость в знании языка.    
Учащимся, родителям и учителям я предложила ответить на следующие вопросы.
1. Как часто вы слышите английскую речь (песни на английском, в аэропортах, вокзалах, разговор иностранцев, по телевидению)?
2. Встречаете ли вы названия товаров на английском языке (на прилавках магазинов, супермаркетов)?
3. Используете ли в своей речи английские заимствованные слова?
4. Встречаете ли английские слова при работе с компьютером?
5. Кем вы хотите быть и пригодится ли английский язык в вашей будущей профессии?
Всего в опросе участвовало 80 человек.
На первый вопрос «Как часто вы слышите английскую речь?», часто ответили 76 человек, не часто -4.
На вопрос «Встречаете ли вы названия товаров на английском языке?». «Да» ответили 80 человек.
Заимствованные слова используют 76 человек.
При работе с компьютером встречают английские слова все 80 человек.
На вопрос «Кем вы хотите быть?» , учащиеся называли самые разнообразные профессии: врач, военный, архитектор, экономист, юрист, учитель и многие другие. На вопрос «Пригодится ли английский язык для выбранной вами профессии?», 52 человека ответили – «да», 19 – «нет», 9 сказали – «возможно».
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V. Заключение
При работе над проектом я убедилась в том, что английский язык нужно изучать, потому что он может пригодиться в любой ситуации. Знание языка существенно повышает возможности получения нужной информации. Английский язык играет важную коммуникативную роль в современном мире. Владение английским языком оказывает помощь в реализации будущего.
Цели и задачи данной работы были достигнуты. Моя гипотеза подтвердилась. Я думаю, что смогла доказать своим одноклассникам, что в будущей жизни английский язык им будет очень нужен, ведь он помогает не только общаться с людьми по всему земному шару, но и добиться успеха, а также умение находить выход из любых ситуаций. Как бы тяжело не было изучать предмет – главное не лениться!
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VI. Вывод
Таким образом, мы можем сделать вывод о том, что английский язык изучать нужно и важно, так как он может пригодиться нам в разных сферах жизни. Изучение английского языка развивает нашу память и ум. Знание языка дает возможность общаться и понимать речь не только носителей языка, но и общаться с гражданином любой страны, повышает возможности найти себя в постоянно изменяющемся мире.
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