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Введение
В интернете зачастую говорят об экономии денег. Есть много советов, способов экономии своих сбережений так как сберегать деньги так же важно как и зарабатывать их. 
Я вам расскажу один из способов меньшей затраты своих сбережений. Многие люди особенно те которые  в преклонном возрасте опасаются: банков, счетов, и различных других сберегательных систем.
 Их можно понять так как со временем они теряли сбережения в различных ситуациях, допустим денежная пирамида МММ, а вместе с трудом заработанными деньгами они теряли и доверие. 
Я думаю, этого можно было избежать выбирая лучше и осторожнее те системы где можно было сэкономить или заработать деньги. Сегодня видя возможность сэкономить, такие люди думают: опять какое то кидалово. Один раз уже попался на развод.
Сейчас, я хочу вам рассказать, о новой технологии экономии денег, при покупке своего любимого товара через интернет. Использовать ее или нет, решать конечно вам, но всегда полезно узнать что то новое.









Цель работы: Познакомить и научить людей пользоваться кэшбэк-сервисами  и экономить с помощью него.
Задачи:
· Рассказать про кэшбэк простыми словами
· Показать людям, как с его помощью можно сэкономить
· Объяснить как работают платформы кэшбэка 
· Подвести итоги чему мы научились и что мы познали














Что такое кэшбэк? Это правда, обман, или развод? Инструктаж по  использованию
Слово кэшбэк встречается на каждом шагу, в банках, магазинах, интернет-платформы предлагают нам соблазнительные проценты,  иногда несколько десятков процентов обратно на счет клиента. Как проходит выплата кэшбэка и многое другое вы сможете рассмотреть в моей работе.

Кешбэк-(возврат наличных денег)-термин, который используется в сферах интернет-торговли для привлечение клиентов и повышение их лояльности.
Для самих магазинов использование такого рода операций выгодно: это в несколько раз уменьшает затраты на разработку стратегии маркетинга и рекламы, можно сказать, что сервисы возврата денег сами рекламируют товары. 
За увеличение оборота продаж сотрудники кэшбэка получают вознаграждение от партнеров и делятся ими с пользователями в виде процентов за покупки. 
Создается ощущение, что человек возвращает собственные средства, но по факту это рекламные бонусы от компаний-партнеров.

Из-за недобросовестных кэшбэк сервисов, в интернете есть мнения что это обман и развод на деньги и такого вообще не может быть. Признаться честно я сам так думал, пока не понял как это все работает.
На самом деле кэшбэк реально работает  на нем можно легко экономить и зарабатывать. По сути вы делаете покупку как обычно в вашем любимом интернет магазине, а скидку получаете не сразу, а только после того как получите заказанный товар из интернета,  но зато скидка выплачивается реальными деньгами.
 Приблизительно одинаковая схема того, как использовать кэшбэк, не распространяется на способы его получения. Если к выбору кэшбэк-сервиса подойти с толком, можно найти как выгодные условия для себя, так и несколько источников экономии личных финансовых средств.
Кроме покупок в магазинах, cash back можно получить и при оплате обучения на курсах, тренингах и секциях. Еще такие операции приветствуют при оплате медицинского обслуживания. Деньги перечисляются на счет в сервисе, на банковскую карту или, после операций с мобильным оператором, как пополнение на телефон в этом случае.






























Откуда берется кэшбэк и кто платит деньги

Чтобы получить кэшбэк надо: зарегестрироватся на специальной кэшбэк-платформе,  найти свой любимый интернет магазин, посмотреть процент возврата денег или бонусов, заказать товар, получить товар и ждать вознаграждения. 
Что бы  получить максимально повышенный кэшбэк, надо: 1) Тщательно выбирать  кэшбэк сервисы,  наиболее из них выгодные и безопасные  те которые более популярны.  2) Очень выгодно использовать кэш-карты разных банков. С их помощью можно получать довольно большой кэшбэк что очень выгодно и очень удобно.
Тут надо разделить два случая, когда возникает этот самый кэшбэк. В одном случае кэшбэк вам начисляет банк, чьей картой вы расплачиваетесь. 
А в другом случае вы пользуетесь каким-либо отдельным кэшбэк-сервисом, не имеющим отношения к вашему банку и способу оплаты. 
В этих вариантах есть сходства и различия. Начнем с банковского кэшбэка, а затем плавно перейдем к сторонним кэшбэк-сервисам.
В случае получение кэшбэка с банковской карта,  при оплате покупки с помощью указанной карты на счёт покупателя зачисляется от 0,5 % до 3 % стоимости оплаченной покупки.
 Но не все банки предлагают выплачивать кэшбэк реальными деньгами, большее количество банков выплачивают его с помощью бонусов которые ограничивают пользование.









Принцип работы кэшбэк сервисов
Теперь разберем принцип работы кэшбэк сервисов. Среди обилия предложений зарегистрироваться на многочисленных платформах, стоит прежде разобраться с тем, как работают кэшбэк-сервисы.
 Их существует несколько видов, обусловлено это тем, что они сотрудничают с разными банками и партнерами этих финансовых учреждений соответственно. Как только такая система нашла клиента, для трех сторон процесса существуют свои выгоды.
Клиент получает свои деньги обратно с покупок, партнеры банка (магазины, бренды) увеличивают поток покупателей, а сам банк дольше использует деньги в собственном обороте.  Поиск определенного сервиса обусловлен тем, что в каждом из них перечень партнеров и сумма процентов  возврата  разные.    
Приведу пример:  в кэшбэк сервисе у нас есть 3 главных лица: интернет-магазин, покупатель и кэшбэк платформа.
Платформа Сберегай и интернет-магазин Одежда договариваются о сотрудничестве, на условии что Сберегай будет размещать на своей платформе рекламу магазина Одежда, а взамен Одежда будет  возвращать 15% с каждой покупки покупателям которые зашли через данную платформу. 
Теперь, рассмотрим  такую ситуацию: Ирина Николаевна активный пользователь платформы Сберегай, увидела на платформе рекламу магазина Одежды  и ей понравилось платье, за 5000 рублей да еще с кэшбэком в 10%. 
Ирина Николаевна покупает данное платье, и получает  кэшбэк 500 рублей через день, а платформа при этом оставляет 250 рублей у себя. 
Тем самым Ирина Николаевна довольна своей покупкой и хорошим кэшбэком, и расскажет своим знакомым о таком выгодном способе экономии, привлекая новых клиентов, платформа Сберегай заработала оставив часть процента себе, а магазин Одежда продала товар, и пополнила круг своих покупателей. 
Конечно, еще есть много маленьких факторов, но основной принцип работы кэшбэка таков. 
Но несмотря, на такой принцип работы кэшбэк сервисов, надо опасаться недобросовестных платформ, о чем и будет моя следующая глава. 
1) 

Как обманывают плохие кэшбэк платформы
В этой главе я хочу рассказать о том, как могут обмануть кэшбэк платформы, и какие могут возникнуть проблемы при получении кэшбэка.  
Кэшбэк не начисляется при покупке через мобильное приложение
У многих сервисов есть мобильные приложения. Из них также можно переходить на сайты магазинов-партнёров, чтобы совершать покупки с кэшбэком. Но иногда кэшбэк-сервисы хитрят и не сообщают покупателям, что через приложение кэшбэк-сервиса нужно переходить обязательно в мобильную версию сайта интернет-магазина. Если откроется установленное на смартфоне приложение магазина и пользователь оформит покупку там, кэшбэк начислен не будет. Эта особенность должна быть прописана в правилах сервиса.
Большая комиссия за вывод денег
Порой за вывод денег кэшбэк-сервисы берут комиссию. Как правило, она не превышает 5-10%. Внимательно читайте условия вывода средств: сервис может устанавливать скрытые комиссии. Например, в зависимости от накопленной суммы.
Заморозка кэшбэка
На покупки в некоторых магазинах-партнёрах действуют особые условия: начисленные баллы можно потратить только в ограниченный период времени. Если пользователь не успел потратить или вывести средства, их заморозят. Обращаться в службу поддержки в этом случае бесполезно. 
Часто особые условия пишут под звёздочкой, поэтому внимательно читайте сноски по конкретному магазину и по кэшбэк-сервису в целом, чтобы быть в курсе правил использования накопленных средств.
Отсутствие начислений
Иногда обещанный кэшбэк попросту не начисляют. Клиент, часто совершающий покупки, может не заметить этого. Причины отсутствия начислений могут быть разными: ошибка на стороне магазина, технические неполадки на стороне кэшбэк-сервиса и т.д.

На форумах можно найти множество жалоб пользователей кэшбэк-сервисов на действия техподдержки. В ответ на обращения там отвечают, что имели место технические неполадки, всё будет исправлено. Но после этого ничего не происходит. Никаких денег клиенту не начисляют. Возможно, расчёт сделан на то, что из-за небольшой суммы пользователь не будет ругаться и подавать в суд.
Пирамиды
Ещё один способ обмана – вовлечение пользователя в пирамиду под видом кэшбэк-сервиса. Пользователю обещают скидку, но только взамен на то, что он приведёт в проект друга. Другу нужно зарегистрироваться по уникальной ссылке. В результате оба получат определённый процент кэшбэка. Соответственно, если клиент не хочет приводить друзей, кэшбэка он не получит. 


Рейтинг лучших кэшбэк сервисов
В этом рейтинге я написал 4 лучшие кэшбэк-платформы 2021 года по мнению сайта  ecosum.ru , выделяющиеся из общей массы не только безупречной репутацией и финансовой надёжностью, но и самыми выгодными условиями по кэшбэку на рынке. 
1. Letyshops — идеальный выбор, если вы не готовы отслеживать предложения от 5-7 сервисов в поисках максимального кэшбэка, а вместо этого хотите получать в среднем один из лучших кэшбэков с быстрым подтверждением. Если же вы всегда ищите максимальный кэшбэк, то в большинству случаев он будет именно у Letyshops
2. Backit делает ставку на большой базовый кэшбэк, который по некоторым магазинам больше того, что предлагает Letyshops даже с 30% прибавкой. Но за эту разницу часто приходится платить чуть большим ожиданием подтверждения кэшбэка — в среднем 45 дней против 30 дней, что у Lety.
3. Базовый кэшбэк от Kopikot в среднем уступает по своему размеру предложениям от Letyshops и Backit. 
Хотя по отдельным магазинам предлагаются лучшие условия на рынке, прежде всего это относится к сегменту «Путешествия» — Booking, Airbnb, Hotels.com, Kupibilet.ru и других.
4. Cash4brands уступает вышепроанализированной тройке кэшбэк-сервисов по ключевым аспектам — величине базового кэшбэка, частоте и выгодности акций с повышенными ставками и скорости подтверждения кэшбэка. Поэтому он подходит только тем, кто по каким-то причинам не хочет пользоваться лидерами рынка


Заключение
В заключении хочу сказать что,  не гонитесь за большим кэшбэком, и хорошо читайте условия, что бы не оказаться  в плохом положении.   
Выбирайте хорошие и надежные платформы, а перед покупкой проконсультируйтесь. 
Экономьте деньги, но делайте это с умом. Надеюсь мой проект был вам полезен, и вы будете пользоваться моими советами. 
Если вы заинтересовались данным проектом, могу предложить вам еще один источник  ReTeam там более подробно рассказывают про кэшбэк и зароботок с помощью него. Надеюсь что данная тема вам была интересна и вы более подробно ознакомились с данной темой.
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Интернет-ресурсы:  
 1 https://ktonanovenkogo.ru/ 
 2 https://megabonus.com/home 
 3 https://gde-cashback.ru/ 
 4 https://cashback2.ru/




























Приложение 1
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