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ВВЕДЕНИЕ

Молчит и млеет лес высокий,
Зеленый, темный лес молчит.
Лишь иногда в тени глубокой
Бессонный лист прошелестит.
Звезда дрожит в огнях заката,
Любви прекрасная звезда,
А на душе легко и свято,
Легко, как в детские года.

(И.С.Тургенев)

Наибольшую часть нашей страны занимают леса. Не малая доля леса приходится и на Ленинградскую область. Наша область очень богата лесами. Большая часть Ленинградской области  располагается в зоне тайги, и лишь часть – в области смешанных лесов.
Лес играет в жизни человека очень важную роль. С одной стороны, лес, являясь одной из главных составляющих окружающей среды человека, в большей степени влияет на климат, наличие чистой воды, чистого воздуха, защищает сельскохозяйственные земли, обеспечивает места для комфортного проживания и отдыха людей, сохраняет разнообразие живой природы. С другой стороны, лес - источник множества материальных ресурсов, без которых человечество пока не может обойтись и вряд ли сможет обойтись в обозримом будущем - древесины для строительства, производства бумаги и мебели, дров, пищевых и лекарственных растений. Некоторые тайны свойства леса уже позабыты и я бы хотела вам о них напомнить.

Все это и стало целью моей работы. 
Цель моего исследования: сформировать расширенное представление о лесе, его свойствах и значении для жизни, а также приготовить эфирное масло в домашних условиях.
Задачи:
- дать определение понятию лес и лесной экосистемы;
-изучить видовой состав лесов России; 
- рассмотреть основные виды деревьев Ленинградской области, пгт. Лебяжье;
-познакомиться с удивительными свойствами лесом Ленинградской области.
ГЛАВА 1. ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

1.1.Что такое лес? Лесная экосистема
          На первый взгляд ответ на этот вопрос понятен: лес - это место, где растет много деревьев. Вопрос только в количестве этих самых деревьев: одно дерево - это, очевидно, еще не лес. Два, три дерева, аллея из нескольких десятков деревьев - вроде бы тоже еще не лес. А вот сотню - другую растущих рядом больших деревьев уже, кажется, вполне можно назвать лесом.

На самом деле, ответ не так прост. Лес - это сложная экосистема, в состав которой входят деревья, кустарники, травы, мхи, лишайники, грибы, животные, разнообразные микроорганизмы. Почва, на которой (или в которой) живет все это разнообразие живых существ - тоже часть леса. Мелкие речки, ручейки, родники, просто лужи с водой - тоже часть леса. Даже воздух в лесу отличается от воздуха за его пределами, и мы вполне можем его тоже считать частью леса. Конечно, деревья являются обязательной и в каком-то смысле главной частью лесной экосистемы (или просто леса) - но лишь одной его частью. Без остальных частей лес был бы не лесом, а, например, парком, садом, древесной плантацией или чем-нибудь еще. 

      Важнейшей чертой леса является так называемая лесная среда - особая совокупность условий, свой характерный микроклимат, формирующийся в лесу под защитой полога деревьев. Условия под пологом леса могут очень существенно отличаться от условий открытой местности. Например, зимой, или во время весенних или осенних заморозков, температура в лесу может быть на 3-5 градусов выше, чем вне леса, а в жаркий летний день - наоборот, на несколько градусов ниже. Влажность воздуха под пологом леса также обычно существенно выше, чем на открытом месте - особенно в жаркую и сухую погоду. Значительная часть солнечного света перехватывается или рассеивается кронами деревьев, поэтому под пологом леса даже в яркий солнечный день часто царит тень. Все вместе это создает условия для жизни множества исключительно лесных видов растений, для которых лес служит домом. Многие из лесных трав и кустарников практически не могут существовать вне леса - им необходимо создавать искусственное затенение, искусственно поддерживать высокую влажность и вообще имитировать лесные условия. 
Для многих животных лес тоже служит защитой от холодных зимних ветров или летнего зноя. Даже для самих деревьев лесной микроклимат очень важен. Например, молодые, еще не загрубевшие и не одревесневшие побеги ели очень чувствительны к малейшим заморозкам. У молодых елочек, растущих на открытом месте, начинающие отрастать весной молодые побеги в отдельные годы повреждаются поздними заморозками и гибнут. Под пологом леса этого практически никогда не происходит. 
       Второй важной чертой лесной экосистемы является ее способность к самоподдержанию. То есть лес может прожить значительно дольше, чем каждое из растущих в нем деревьев. По мере роста, развития, старения и гибели старые деревья заменяются более молодыми, но в целом лес остается лесом (хотя в нем, конечно, и образуются время от времени различные прогалины и открытые пространства в результате гибели части деревьев). Конечно, дикие леса, в которых многие поколения деревьев естественным образом сменяют друг друга, сохранились в основном в самых удаленных уголках Земли. В густонаселенных районах Европейской России, юга Сибири и Дальнего Востока таких лесов уже не найти - практически все растущие здесь леса сформировались после рубок или пожаров, или вовсе на заброшенных сельскохозяйственных землях. Но если оставить эти леса без какого-либо хозяйственного воздействия - они останутся лесом и в дальнейшем, и постепенно они приобретут облик коренных лесов, способных тысячелетиями жить без вмешательства человека.

      Наконец, все компоненты лесной экосистемы в той или иной степени связаны друг с другом, зависят друг от друга в своем развитии, можно сказать - приспособлены друг к другу. Например, многие птицы и млекопитающие питаются желудями дуба или орешками кедра - и одновременно с этим разносят желуди и орешки на большие расстояния от взрослых деревьев (конечно, не специально с целью выращивания новых дубов или кедров, а просто делая запасы на зиму и иногда их теряя). Различные грибы, живущие на гниющей древесине, зависят от деревьев (ведь нет деревьев - нет и гниющей древесины). Но и деревья тоже зависят от деятельности этих грибов: способствуя разложению стволов и ветвей отмерших деревьев, грибы возвращают минеральные питательные вещества в почву, делая их вновь доступными для деревьев. Такого рода связей между разными компонентами лесной экосистемы множество, и далеко не все эти связи известны и хорошо изучены. Но стоит человеку вмешаться в жизнь лесной экосистемы, многие из этих связей начинают проявляться. Например, в большинстве лесов в центральных регионах России в результате длительной истории рубок и расчисток практически исчез крупный валежник - лежащие стволы отмерших старых деревьев. В результате в некоторых типах лесных экосистем резко сократилось количество подроста коренных пород деревьев (о роли мертвой древесины в возобновлении леса будет подробнее сказано позже). В большинстве регионов центра Европейской России в лесах человеком практически полностью уничтожены волки, медведи, рыси и другие крупные хищники. В результате поголовье копытных (лосей, кабанов) теперь приходится регулировать искусственно, иначе риск возникновения эпидемий различных болезней, а также степень повреждения копытными подроста деревьев становятся, слишком велики.

      Если рассматривать лес именно как экосистему, то становится понятным, что далеко не любая группа взрослых деревьев - это лес. Например, фруктовый сад - это не лес: он не способен к самоподдержанию после того, как растущие в нем деревья достигнут предельного возраста; без помощи человека он просто погибнет. Городской парк - тоже не лес; его компоненты созданы и поддерживаются человеком искусственно, и если работники парка перестанут за ним ухаживать, постепенно он потеряет облик парка (правда, если дать природе расставить все по своим местам - со временем такой парк превратится в подобие настоящего леса). Небольшие группы деревьев, лесополосы в один-два ряда - тем более не леса: они просто из-за своей малости не обеспечивают того лесного микроклимата, который отличает леса от большинства других экосистем. Чем больше площадь, занятая лесной экосистемой, тем лучше выражена лесная среда, тем большее количество видов растений и животных способно сосуществовать внутри леса, тем более устойчива лесная экосистема в целом. [2]
1.2.Разнообразие лесов России
      Леса составляют чуть больше 45% от площади России, и почти четверть от общей площади лесов мира. В европейской части страны их намного меньше, чем в азиатской. Чаще всего встречаются такие лесообразующие породы деревьев, как ель, лиственница, сосна, кедр, дуб, клен и граб. В лесах растет много ягодных кустарников, грибов, ценных трав, а также обитает бесчисленное множество видов фауны. Обезлесение приводит к сокращению лесных массивов и угрозе вымирания многих животных. В XXI столетии очень важно уметь воспроизводить лесные ресурсы, которые играют одну из главных ролей в регуляции климата на планете.

Россия является крупнейшей странной мира, и по этой причине на ее территории разместилось множество природных зон, в которых произрастают различные виды деревьев. Леса России, в зависимости от преобладания определенных пород деревьев, подразделяются на четыре основных типа: 1) хвойные леса; 2) широколиственные леса; 3) смешанные леса; 4) мелколиственные леса.
Хвойный лес.
     Хвойные леса расположены на территории природной зоны тайги, и занимают около 70% от всей площади лесов страны. Эта зона известна низкой температурой и влажным воздухом. Хвойные леса протянулись от западных границ России до Верхоянского хребта. Основными лесообразующими породами являются ель, сосна, пихта и лиственница.В условиях суровой зимы чаще всего можно встретить смешанные леса: темнохвойные и светлохвойные. Хорошо развиваются вечнозеленые виды деревьев. Фотосинтез у них начинается весной с наступлением благоприятных погодных условий. Подлесок в тайге практически отсутствует. Здесь подзолистая почва и множество болот. Хвойные сбрасывают иглы, которые при разлагании выделяют в землю токсичные для многих растений соединения. Землю покрывают, как правило, мхи и лишайники. Кустарники и цветы в основном произрастают по берегам рек, в темных местах леса их очень мало. Встречается брусника, можжевельник, рябина, черника и лилия кудрявая. Именно погодные условия определяют растительный мир России. В зоне хвойных лесов преобладает умеренно-континентальный климат. Зимы сухие и холодные, и длятся в среднем полгода. Короткое лето теплое и влажное, с многочисленными циклонами. На осень и весну, как правило, отводится всего один месяц. Хвойные леса не требовательны к перепадам температур.
Представители животного мира питаются мхом, лишайниками, корой и шишками. Высокая лесная крона защищает животных от ветров, а ветви дают возможность построить гнезда. Типичными представителями фауны хвойных лесов считаются полевка, заяц-беляк, колонок, бурундук. Из крупных млекопитающих можно отметить сибирского тигра, бурого медведя, рысь и лося, а из зоны лесотундры в хвойные леса приходит северный олень. В небе парят орлы и стервятники.

Широколиственный лес.

     Территория широколиственных лесов простирается от западной границы России до Уральских гор. Основными породами деревьев являются бук, дуб, вяз, липа, клен и граб. Леса многоярусные: верхний ярус сменяют полог и подлесок, которые, в свою очередь — травянистые растения и лесная подстилка. Почву покрывают мхи. Встречаются области, в которых пышные кроны полностью исключают подлесок. Листва, опадая, разлагается и формирует гумус. Земля в подлеске богата органоминеральными соединениями. 

Леса расположены в умеренно-континентальной зоне. Погода здесь значительно теплее, чем в соседней тайге. Лето длится четыре месяца, средняя температура за сезон составляет +10°С. Это способствует произрастанию широколиственных пород деревьев. Климат влажный, выпадает много осадков. Среднемесячная температура в январе опускается до -16ºС. Максимум осадков выпадает летом, глубокого снежного покрова не бывает. 

Листья не могут пережить холодный период года, и опадают в середине осени. Плотный покров из листвы, веток и коры защищает землю от чрезмерного испарения. Почва богата микроэлементами, она обеспечивает деревья всем необходимым. Опавшая на зиму листва прикрывает корневую систему, защищает ее от холодов и стимулирует корни к дальнейшему росту. Состав животного мира в европейской части несколько отличается от дальневосточных лесов. Азиатские земли покрывают заросли папоротника, ильмени и липы. В дремучих зарослях обитает лось, гималайский медведь и уссурийский тигр. Щитомордник, гадюка и амурский полоз относятся к распространенным пресмыкающимся. Европейские широколиственные леса стали домом для кабана, лося, оленя, волка, ласки, бобра, ондатры и нутрии. Там же обитают мыши, ящерицы, змеи, кроты и ежи. Птицы представлены тетеревами, филинами, сычами, скворцами, ласточками и жаворонками.
Смешанный лес.

      Смешанные леса расположены в области Русской Равнины, Западно-Сибирской Равнины, Приамурья и Приморья. В этой зоне встречаются разнообразные породы деревьев. Для этих лесов характерна ярко-выраженная ярусность. К свету тянутся тополя, сосны и ели. Ниже них поднимаются клены, вязы, липы и дубы. Ярус кустарников представлен боярышником, шиповником, малиной и ежевикой. Почву покрывают лишайники, мхи и низкие травы.

Деревья смешанных лесов проще переносят тяжести климата, чем в соседних широколиственных. Растительность выдерживает морозы до -30ºС. Количество осадков зависит от региона. В европейских лесах снега больше, чем на Дальнем Востоке. Максимальное число осадков приходится на теплый сезон. Лето мягкое и влажное. Климат переходит от морского к континентальному, с запада на восток.Беспрерывное обновление зеленой массы способствует подпитке деревьев и очистке земли от ненужных веществ. Обитатели леса используют ресурсы всех ярусов в качестве кормовой базы. Семена хвойных привлекают птиц, грызуны поедают орехи, личинки под корой являются пищей для насекомоядных птиц.

Многочисленные некогда животные подверглись истреблению в результате неконтролируемой охоты. Еще можно встретить косулю и кабана. Зубр и благородный олень сохранились только в заповедниках. Известным хищником смешанного леса является обыкновенная лисица. В европейской части обитает барсук. Белка, норка, соня, куница, лесная кошка, бурый медведь считаются распространенными представителями фауны смешанных лесов. Мир птиц тоже разнообразен, особенно много дятлов, глухарей, диких голубей, зябликов и зарянок.
Мелколиственный лес.

     Зона мелколиственных лесов простирается от Восточно-Европейской равнины до Дальнего Востока. Леса тянутся узкой полосой, временами замещая широколиственные. Мелколиственные деревья играют роль второго леса, заменяя широколиственные и хвойные породы. 

Основными лесообразующими породами является береза, ольха и осина. Листва у них отличается узкой листовой пластиной. Деревья нетребовательны к климату и качествам почвы. Березняки получили наибольшее распространение.

Часто деревья вырастают на месте пожаров или вырубки. Ольха размножается порослью, а осина — корневыми отпрысками. Там, где не было лесов, деревья произрастают семенным путем. Удивительной особенностью считается умение накапливать влагу. Заросли ольхи и березы преграждают путь огню, не дают перекинуться на благородные породы.

Животный мир сформирован под влиянием коренных деревьев. Очень много птиц. Из млекопитающих встречаются зайцы, рыси, лоси и белки. Чередующиеся с хозяйственными угодьями полосы мелколиственного леса — излюбленные места для енотовидных собак. [6]

1.3.Виды деревьев в пгт.Лебяжье Ленинградской области
В данной главе рассматриваются основные виды деревьев нашего поселка.

Сосна обыкновенная. (Pinus sylvestris L.)
Дерево высотой до 40 м, живёт 300–500 лет (самая старая сосна этого вида найдена в Лапландии (с помощью специального бура у неё обнаружено годовое кольцо 1244 года). В верхней части ствола кора тонкая, оранжево-красная, из-за чего чистые сосняки в старину называли краснолесьем. Очень светолюбива (поэтому нижние ветки отмирают, формируя ровный ствол). Хвоя обновляется раз в 2–3 года. Шишки созревают в ноябре–декабре, спустя 20 месяцев после опыления. Часто поселяется на непригодных для других пород участках: на песках и болотах. Из смолы получают скипидар, терпентинное масло и канифоль, из которых производят, например, лаки и мази. Летучие вещества, выделяемые сосной, делают воздух в сосняках целебным.
Ель. (Picea abies (L.) Karst)
Дерево высотой до 30 м, живёт 250–300 лет. Теневыносливо. Ежегодно нарастает одна мутовка веточек, по числу которых легко определить возраст, прибавив 3–4 года. Хвоя живёт 5–7 лет и сменяется равномерно в течение сезона. К октябрю шишки созревают, а в январе–марте из них высыпаются семена. В это время клёст-еловик выкармливает ими птенцов. Древесина ели используется в производстве бумаги, как строительный материал и для изготовления музыкальных инструментов. Страдивари верхнюю деку своих скрипок делал именно из ели. Живица (смола) – сырьё для химической промышленности. В лесах Ленинградской области можно встретить близкие виды – ель сибирскую и финскую.
Береза карликовая. ( Betula nana L )
Ветвистый кустарник высотой до одного метра. Приподнимающиеся побеги образуют дополнительные корни, плотно врастающие в мох и грунт, поэтому нередко на поверхности можно увидеть только листочки и серёжки берёзы. Такая жизненная форма обеспечивает защиту от морозов под снегом. Нередко образует сплошные заросли, называемые ёрниками. Цветёт, образуя маленькие серёжки, с середины мая по июнь, до распускания листьев. Листики у карликовой берёзы круглые, зубчатые по краям, размером около 1 см. Осенью листья становятся ярко-красными. Этот своеобразный вид берёзы встречается чаще в северной части Ленинградской области на верховых болотах и их окраинах.

Лещина обыкновенная (орешник). Corylus avellana L.
Раскидистый кустарник высотой 2–7 м, на одном месте живёт 80–200 лет. Образует подлесок в широколиственных, смешанных и хвойных лесах. Размножается корневыми отпрысками, благодаря чему очень быстро занимает лесные вырубки. Лещина теневынослива, требовательна к почвам. Листья крупные, широкие, опушённые, с зубцами по краям, похожие на туловище леща (откуда и название). В сентябре созревают орехи. В них много полезных питательных веществ и витаминов. Крупноплодные формы разных видов лещины известны как фундук и культивируются. Древесина употребляется для изготовления мебели, гнутых изделий (например, обручей для бочек), угольных карандашей.

Salix pentandra L. — Ива пятитычинковая (чернотал)
Дерево высотой до 16 м или невысокий кустарник (3—5 м). Доживает до 80 лет. Растёт на низинных болотах, на влажных лугах, в сырых лесах. Одна из наиболее поздно цветущих ив, является хорошим медоносом. Легко размножается семенами – они сохраняются под снегом и весной дают обильные всходы. Листья плотные, кожистые, сверху тёмно-зелёные, блестящие, снизу светлее, заострённые к верхушке, неопушённые. Широко используется в озеленении, так как из-за блестящих листьев выглядит очень привлекательно. Особенно красива ива во время цветения. Древесина плотнее, чем у других видов, идёт на топливо и на поделки. Побеги пригодны для грубого плетения.
Padus avium Mill. — Черёмуха обыкновенная
Крупный кустарник или деревце высотой до 10 м со светло-бурой, чешуйчатой корой. Растёт по берегам рек, во влажных лесах и зарослях кустарников, по лесным опушкам. Благодаря ароматным белым соцветиям (вспомните «черёмуховые» холода в мае) черёмуху разводят как декоративное растение. Плоды съедобны, сладкие, на вкус вяжущие. Их (а также кору и листья) заготавливают для лечебных целей и используют в кулинарии. Топлёное с черёмухой молоко – одно из традиционных блюд вепсов. Мука из сухих плодов иногда используется для выпечки. У черёмухи тяжёлая, крепкая и плотная древесина, которая не боится влаги. В прошлом из неё изготавливали вальки для стирки белья.

Sorbus aucuparia L. — Рябина обыкновенная
Деревце высотой 5–12 м с серо-коричневой корой. Живёт 50–150 лет. Встречается в подлеске отдельными особями. У рябины характерные непарноперистые листья. Ярко-оранжевые плоды долго висят на дереве даже зимой. Они горькие (после первых морозов горечь исчезает), содержат полезные органические кислоты и витамины. Применяются в кулинарии и народной медицине. Её прочная упругая древесина применяется в столярном деле. Около 200 лет назад были обнаружены негорькие мутанты рябины в Чехии (исторический регион Моравия) и в России (село Невежино Владимирской области). От них пошли две группы культивируемых сортов: моравская и невежинская.

Viburnum opulus L. — Калина обыкновенная
Кустарник высотой до 3 м с серо-бурой корой, доживает до 50 лет. Функцию привлечения насекомых-опылителей выполняют краевые увеличенные бесплодные цветки. Широко культивируется сорт ‘Буль-де-неж’, или ‘Снежный шар’, где все цветки бесплодны и собраны в красивые шаровидные соцветия. Цветёт и плодоносит только на открытых местах – по берегам рек, на лесных полянах, окраинах опушек и просек. Тёмно-красные полупрозрачные плоды имеют вяжущий горький привкус, который после заморозков пропадает. Своеобразным вкусом обладает варенье из плодов калины. Плоды используют в медицине. Выведены декоративные красивоцветущие сорта.

Tilia cordata Mill. — Липа сердцелистная
Широколиственное дерево 20–25 м высотой, живёт до 300–400 лет. Растёт в смешанных и лиственных лесах на склонах холмов, по речным долинам и оврагам. Культивируется в городах. Цветёт поздно: с начала июля в течение 10–15 дней. Древесина очень лёгкая, хорошо поддаётся обработке. Из неё делают кадки, корыта, ульи, мебель, посуду (в том числе, хохломскую), игрушки (в том числе, богородскую), музыкальные инструменты, наличники. Раньше, чтобы подделать печать, вырезали её копию из древесины липы (отсюда и выражение «липа» – подделка). Из коры драли лыко, из которого плели лапти, рогожки, мочалки. Липовый цвет применяют при простуде. [1]
ГЛАВА 2. ПОЛЕЗНЫЕ СВОЙСТВА ЛЕСА
С детских лет каждый человек знает, что такое лес — из сказок, экскурсий, путешествий. Каждому приходилось бывать в лесу. Поговорим о том, чем полезен лес. В своей практической части я хотела бы вам рассказать о свойствах нашего Лебяженского леса.
Береза

С середины весны люди заготавливали сок, собирали молодые ветки, кору, почки и листья, которые применяли в качестве целебных средств, для украшения жилища и оберегов. В березовых листьях содержатся витамины А, С, и группа В, а также дубильные вещества, сапонин, эфирное масло. 

Лечебные свойства
Чаще всего береза используется в медицине. Она укрепляет иммунитет, успокаивает нервную систему, убивает болезнетворные бактерии. Кроме того, береза может стать хорошим поддерживающим средством при заболеваниях опорно-двигательного аппарата. В этих случаях отвары из листьев и почек дерева применяется наружно.

Серьезных побочных эффектов за исключением аллергии у березы нет, однако принимать внутрь отвары и настойки на ее основе не рекомендуется тем, кто страдает сильным нарушением работы почек и печени.

Береза для красоты 

Экстракт березы входит во многие средства для ухода за волосами и телом. Этот компонент очищает кожу, снимает воспаление, тонизирует, а также укрепляет волосы. Популярна береза и в домашней косметологии: из листьев делают маски для лица, а их отваров - лосьоны. [4]
Сосна

Установлено, что в воздухе соснового леса в 10 раз меньше бактерий, чем лиственном лесу. В хвое содержится бактерицидными свойствами, каротин и аскорбиновая кислота, повышающие защитные силы организма, дубильные вещества (группа разнообразных и сложных по составу растворимых в воде органических веществ ароматического ряда, содержащих гидроксильные радикалы фенольного характера).
Применение в медецине.

1. Простудные заболевания. Настой хвои, весенних побегов и шишек издавна применяли внутрь при простудных заболеваниях. Отвар почек сосны используется и для ингаляции при ангине. 

2. Сердечно-сосудистые. При сердечных заболеваниях пьют настой еловой коры или отвар из сосновых и молодых шишек.

3. Кожные. Отвар молодых веток и шишек сосны пьют при различных кожных сыпях. Смолу ели варят со свиным жиром, добавляют для твердой консистенции воск. 

4. Невроз. В качестве успокоительного средства принимают настои хвои в виде ванн.

5. Головные боли. Отвар коры сосны принимают при шуме и боли в голове. [5]
Осина

Кора насыщена органическими веществами, облегчающими боль и оказывающими противовоспалительное действие.

Основной состав:

-салицин, придающий коре горький вкус;

-эфирное масло;

-смолистые вещества;

-смолистые вещества;

-жирные масла;

-витамин С;

-каротин.

Вещества, содержащиеся в коре, способны облегчить зубную боль, понизить уровень глюкозы в крови при сахарном диабете. Настой принимают при стрессе и тревоге, нарушении метаболизма, пищеварительной, опорно-двигательной систем.

Без кипячения можно приготовить настой. Столовая ложки коры заливается на два часа. После процеживается и употребляется. Наиболее активное и ценное вещество - салицин. Из него получают ацетилсалициловую кислоту или попросту аспирин. Салицин оказывает противовоспалительное и жаропонижающие действия, снимает головную боль. 

При болях в суставах из отваров или настоев делают компрессы. Также можно использовать для ухода за волосами. [7]
Ель обыкновенная

Пока относится к растениям, используемым официальной медицине. Однако целебные свойства ели нельзя отрицать. В особенности они актуальны в период сезонных вспышек инфекционных болезней.

В народной медицине используют верхушки молодых побегов с почками, собранные в период цветения в мае. Ценятся также незрелые шишки и смола, которую собирают с июня по сентябрь.

В хвое содержится эфирное масло, дубильные вещества, смолы, витамин С, фитонциды, каротин, соли алюминия, марганца, хрома и железа.

Еловые фитонциды уничтожают даже такие опасные бактерии, как стафилококки, кишечные палочки, бактерии, вызывающие туберкулез.

Полезные свойства ели позволяют применять хвою и шишки для лечения многих заболеваний:

1. болезни верхних дыхательных путей вирусного бактериального происхождения.
2. уменьшение эластичности сосудов, расширение вен.
3. Заболевания желудочного - кишечного тракта.
4. кожные заболевания.
5. инфекционные заболевания ротовой полости.
6. ринит, гайморит. [3]
Рябина

Рябина красная, или обыкновенная - неприхотливое дерево, растущее повсеместно. Ягоды рябины с давних времен используют в народных рецептах против различных болезней и в косметологической отрасли.

1. плоды рябины обладают естественными антибактериальными свойствами, помогая бороться с кишечными, инфекциями;
2. употребление ягод позволяет активизировать иммунитет, что может быть полезно при сильном ослаблении после тяжелой болезни;
3. плоды улучшают работу сердца и значительно снижают уровень холестерина, что благоприятно сказывается на состоянии сосудистого русла.

Дыхательная система.

В медицине, сок рябины применяют для снижения воспаления дыхательных путей, борьба с ангиной и облегчением симптомов астмы. 

Антибактериальные свойства.

Сорбиновая кислота (транс-гексадиеновая кислота, бесцветные кристаллы, плохо растворимые в воде, она является природным консервантом), содержащаяся в рябине, может существенно снизить влияние микробов и бактерий на коже и в организме. Поэтому экстракты рябины иногда используется в косметических целях. Также их можно употреблять в пищу как антибактериальное и противомикробное средства.

Профилактика рака. Большое количество антиоксидантов в ягодах рябины делают ее эффективными средствами в борьбе со многими хроническими заболеваниями, включая рак. Кверцетины (природное биохимическое вещество группы флавоноидов, поддерживающий наши сосуды и иммунитет в хорошем работоспособном состоянии)  и сорбиновая кислота и действуют как антиоксиданты. Они предотвращают разрушительное воздействие свободных радикалов на весь наш организм. [4]

ВЫВОД

Лес - колыбель человечества, источник сырья и уникальный фактор, поддерживающий жизнь на Земле. Леса украшают землю, они учат человека понимать прекрасное и внушают ему величавое настроение. Мы с детства знаем, что лес по праву называют "лёгкими планеты", что он - место обитания зверей и птиц, бесчисленных насекомых, что в нём растут ягоды и грибы, орехи и лекарственные травы. Особенно полезен воздух для человека в сосновом лесу.
Хвоя и сами деревья вырабатывают ароматические вещества, излечивающие многие тяжелые недуги.
В результате проведенных мною исследований я выяснила видовой состав леса Ленинградской области, приготовила эфирное масло.
В своей работе я остановилась на конкретных деревьях нашего родного посёлка Лебяжья. Познакомила вас со свойствами и тайнами леса, некоторые из них  широко используются в медицине, а также в косметических целях. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Во все времена люди пользовались лесом. В этих местах приятно находиться благодаря чистому воздуху и живописным деревьям. Лес для человека просто неоценим. Именно поэтому каждому необходимо хоть иногда отправляться на прогулку или в отпуск в сосновый бор или лес. Находясь пару часов в этих местах, мы обогащаем свои клетки важными микроэлементами, убиваем вредные микробы, даем разгрузку своим легким и получаем другие полезные эффекты. 
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ
1. Атлас дикорастущих растений Ленинградской области. А. Сорокина, В. А. Бубырева. Москва, Товарищество научных изданий КМК. 2010. - 664с.
2. Главное про лес. Что такое лес?
     // http://www.promwood.com/lesovodstvo/les.html
3. Живой лес. Интернет журнал. Целебные свойства ели. Марина Куликова, кандидат биологических наук
     // https://givoyles.ru/articles/sovety/celebnye-svoistva-eli/

4.  Лекарственные растения. Использование в народной медицине и в быту. Л.В. Пастушенков – Лениздат, 1990. - 4 с. 

5. Лекарственное растительное сырье. Фармакогнозия: Учебное пособие. / Под ред. Г. П. Яковлева и К. Ф. Блиновой. - СПб.: СпецЛит, 2004. - 765с.
6. Природа мира. Какие леса преобладают на территории России: типы и характеристика. // tworld.info%2Fraznoe-o-prirode%2Flesa-rossii-hvojnye-smeshannye-shirokolistvennye-i-melkolisyandex.ru/turbo?text=https%3A%2F%2Fnatvennye

7. Целебная кора осины: настой почти от всех болезней
     //https://zen.yandex.ru/media/herbalpedia/celebnaia-kora-osiny-nastoi-                   pochti-ot-vseh-boleznei-5cb4950d03be7000b456b1bb

PAGE  
4

